

АГИТАТОР! ИДИ В НАРОДНЫЕ МАССЫ

Советская действительность, жизнь строителей коммунизма бьет ключом. Работники промышленности и сельского хозяйства, учреждения строящегося коммунизма успешно завершили 1960 год. Выросла экономическая мощь СССР, поднялся его авторитет на международной арене.

Начало 1961 года ознаменовано новым историческим событием. В январе состоялся Пленум ЦК КПСС. Решения Пленума по дальнейшему развитию сельского хозяйства, о созыве в октябре этого года XXII съезда КПСС вызвали огромнейший подъем политической и трудовой активности масс.

Рабочие совхозов и колхозники нашего района включаются в соревнование за достойную встречу съезда партии. Целые коллективы животноводческих ферм, полевых бригад, колхозов и совхозов намечают для себя рубежи на третий год семилетки. Вершинами новых рубежей является максимальный рост поголовья скота, неуклонное повышение его продуктивности, резкий подъем культуры земледелия.

Благородное стремление—дать Родине больше хлеба, мяса, молока и других продуктов—вызывает у людей интерес к новаторству, приводит их к необходимости применять у себя на производстве передовые методы труда. В настоящих условиях любое цепное начинание быстро находит поддержку и распространяется.

Доярки Орлово-Розовского отделения совхоза «Чебулинский», решив ознаменовать XXII съезд КПСС отличными трудовыми успехами, вступили в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Они дали призыв к дояркам района—получать в зимний период от каждой коровы по 10—12 литров молока в день. На их призыв горячо ответили работники молочнотоварных ферм совхоза «Усть-Сергинский», Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский», передовая доярка колхоза «Красные соколы» Н. П. Заяц.

Подъем сельскохозяйственного производства—всеноядное дело. Долг агитаторов сейчас состоит в том, чтобы пойти в широкие массы трудящихся, довести до глубокого сознания каждого рабочего, колхозника, домохозяйки постановление Пленума ЦК и яркую, проникновенную речь Никиты Сергеевича Хрущева на Пленуме. Наряду с этим необходимо упорно работать по разъяснению материалов Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, вести предвыборную агитацию.

Хорошо работает агитколлектив села Куракова. Кураковские агитаторы, которыми руководит Ольга Михайловна Пожидаева, в предвыборную кампанию вступили организованно. Лекции и беседы на десятидворках проводятся регулярно и на волнующие людей темы. Агитаторы бесед тщательно готовятся к каждой встрече с избирателями и в задушевных разговорах вскрывают хорошие примеры и недостатки в работе коллектива отделения совхоза.

Заметно активизировалась деятельность агитколлектива колхоза «Маяк Ильича». В этом хозяйстве пример как надо работать агитатору, показывает секретарь партийной организации Василий Калистратович Смирнов. Он сам часто выступает с лекциями, докладами, беседами перед колхозниками. Как педагог, как партийный руководитель Василий Калистратович учит искусству в агитационной работе коммунистов и комсомольцев, предъявляет к ним нужную требовательность.

Но не во всех селах и не все агитаторы так аккуратны, так отзывчивы на духовные запросы населения, как в Куракове и Алчедате. В Орлово-Розове, например, на десятидворке давно уже никто не ходит. Очень мало активности проявляют агитаторы райцентра. Видимо, секретари партийных организаций этих населенных пунктов не руководят по-настоящему агитколлективами, не направляют и не контролируют их работу.

Интерес трудящихся к вопросам внутренней и внешней политики нашего государства, к событиям международного значения велик. Коммунисты, комсомольцы, агитаторы обязаны ярко и убедительно в доходчивой форме рассказывать рабочим и колхозникам о борьбе нашей партии, правительства, всего советского народа за светлое будущее Родины—коммунизм, за счастье всего человечества.

Сейчас необходимо, чтобы в сельских агитпунктах, на десятидворках по вечерам ярко горели огни, ярко и убедительно звучали слова агитаторов—желанных товарищей для всех. Помещения агитпунктов, красных уголков надо хорошо оборудовать, обставить мебелью, украсить средствами наглядной агитации.

Агитатор! Иди в народную гущу.

Семинар агитаторов

25 января в парткабинете состоялся семинар агитаторов районного центра. Представитель Кемеровского областного комитета партии И. А. Демидов рассказал присутствующим на семинаре о задачах агитаторов в период предвы-

804683
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXVII-й

№ 13 (2341)

Суббота,

28

ЯНВАРЯ

1961 года

Цена 2 коп.

ГОТОВИМ ТЕХНИКУ К ВЕСНЕ

Механизаторы сельхозартели «Победа», включившиеся в соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, прикладывают все усилия к тому, чтобы вовремя подготовить сельскохозяйственную технику к весенне-полевым работам. Уже отремонтировано 6 тракторов из 14 имеющихся в колхозе, 10 плугов, все сеялки, культиваторы, бороны.

Особенно хорошо трудятся на ремонте сельскохозяйственной техники колхозники Давид Давидович Люнгин, Иван Сергеевич Тиляков, Виктор Давидович Люнгин и другие. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Н. Куликов,
механик колхоза «Победа»



Волынская область. Хорошо организована учеба в сети партийного просвещения в колхозе «Новое життя» Ковельского района. Здесь более 120 человек регулярно посещают занятия различных по-литкружков.

На снимке: агроном колхоза «Новая життя» пропагандист В. Л. Лысюк (слева) проводит занятие в кружке по изучению конкретной экономики.

Фотохроника ТАСС

Шестой пленум ВЦСПС

24 января закончил свою работу VI пленум ВЦСПС.

По докладу председателя ВЦСПС В. В. Гришина на принятый развернутое постановление. В нем пленум одобрил решения январского Пленума ЦК КПСС и считает важнейшей задачей всех профсоюзных организаций мобилизацию творческих усилий трудящихся на борьбу за дальнейший подъем сельскохозяйственного производства. Профсоюзов организациям следует добиваться принятия коллективами совхозов высоких, но реальных для выполнения социалистических обязательств, организуя борьбу за их выполнение.

Профсоюзы СССР, как и весь советский народ, говорится далее в постановлении, с глубоким удовлетворением восприняли документы совещания

представителей коммунистических и рабочих партий как боевую программу борьбы за великое дело мира, демократии и социализма.

От лица 55 миллионов членов профессиональных союзов VI пленум ВЦСПС заверяет Коммунистическую партию, ее ленинский Центральный Комитет и лично Первого Секретаря ЦК КПСС и Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева в том, что советские профсоюзы отдадут все свои силы и энергию борьбе за успешное осуществление решений январского Пленума ЦК КПСС, за дальнейший неуклонный подъем народного хозяйства нашей страны, за торжество идеи марксизма-ленинизма.

Пленум рассмотрел организационные вопросы. (ТАСС).

5 марта 1961 года—день выборов
в местные Советы депутатов трудящихся

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Съезду КПСС— достойную встречу

Резко увеличить прирост добычи железной руды без дополнительной рабочей силы в Криворожском бассейне решили горняки рудника имени Кирова. В наступившем году они обязались добыть железной руды на 270 тысяч тонн больше, чем в минувшем, и снизить эксплуатационные расходы на 4 миллиона рублей.

Развивают птицеводство

АСТРАХАНЬ. В области создано пять новых птицеводческих совхозов. В нынешнем году они вырастят один миллион уток.

Большой трудовой подъем царит в совхозе «Кучергановский». Коллектив хозяйства принял обязательство—в третьем году семилетки проработать государству 1900 тонн мяса, в том числе больше половины птичьего.

Сибирь—на горячих водах!

ОМСК. Здесь составлены геотермальные карты термальных вод в Западной Сибири. Горячие источники от 40 до 100 градусов Цельсия и выше занимают площадь более миллиона квадратных километров на глубине от полутора до трех километров. Энергия глубинного тепла земли по расчетам специалистов, может быть превращена в неиссякаемый источник для теплофикации городов и сел. В границах расположения горячих вод, в частности, лежит Омская область. Использование подземного тепла в городах и селах позволит экономить несметное количество топлива.

Ученые выдвинули идею использования подземных горячих вод—как энергетических источников для сотен сельских электростанций, удаленных от линий электропередач. На базе обнаруженных источников, обладающих, как оказалось, целебными свойствами, в Сибири создаются бальнеологические лечебницы.

Для сельского хозяйства

Ждановский машиностроительный завод изготовил первую опытную партию установок для производства антибиотиков, широко используемых в животноводстве. Производительность каждой—500 литров жидкого биомассы в один прием. Этого достаточно для дневного рациона примерно 50 тысяч цыплят или 2-х тысяч поросят.

В районы Российской Федерации завод отправил первые сто паровых котлов-кормозапарников. Организуется их массовое производство.

Съезду КПСС— достойную встречу

Дать сверх годового задания 5 тысяч тонн высококачественной электротехники и 3 тысячи тонн сортового проката решили металлурги завода «Днепропетровсксталь». Вместе с украинскими учеными они уже освоили производство проката из высоколегированной инструментальной стали. Этот прокат идет для изготовления высокопрочных лемехов тракторных плугов.

На год раньше

АКТИЮИНСК. В Хромтау начались вскрышные работы на новом месторождении хромитовых руд. Здесь закладывается рудник.

Новое горнорудное предприятие будет сдано в эксплуатацию на год раньше срока.

Сейчас вскрышники за каждые три дня выполняют четырехдневную норму.

**Большой успех сталеваров
Нижнего Тагила**



Нижний Тагил. Сталевары большегрузной мартеновской печи Нижне-Тагильского металлургического комбината Ю. Зашляпин, Т. Образцов, Ю. Плосконенко и Я. Кальниченко в своем письме Никите Сергеевичу Хрущеву сообщали, что коллектив печи за одиннадцать месяцев выплавил сверх плана 8,8 тысячи тонн стали.

Тов. Хрущев поздравил новаторов производства с выдающимися трудовыми достижениями. В ответ на письмо Н. С. Хрущева сталевары решили в 1960 году довести выпуск до 10 тысяч тонн сверхплановой стали.

Свое обязательство бригады коммунистического труда перевыполнили.

На снимке: бригадир бригады коммунистического труда Яков Кальниченко у печи.

Фото Б. Назарова.

Фотохроника ТАСС

**Повысить роль специалистов
сельского хозяйства**

Решения январского Пленума ЦК КПСС и яркая, вдохновенная речь Никиты Сергеевича Хрущева на этом Пленуме с большим воодушевлением одобряются всем советским народом.

В своей речи Никита Сергеевич Хрущев ясно и глубоко изложил достижения нашей великой страны в деле роста сельского хозяйства, вскрыл недостатки и показал пути кругового подъема животноводства и полеводства.

В Постановлении Пленума ЦК КПСС «О выполнении государственного плана и социалистических обязательств по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в 1960 году и мероприятиях по дальнейшему развитию сельского хозяйства» с новой силой подчеркнута роль специалистов сельского хозяйства. Агрономы, зоотехники должны быть хозяевами земли, ферм, страстными пропагандистами достижений науки и передового опыта, боевыми организаторами масс.

К великому огорчению специалисты сельхозинспекции, колхозов и совхозов нашего района не проявляют нужной инициативы в организации производства, они подчас становятся равнодушными наблюдателями. За это их справедливо критикуют колхозники и рабочие совхоза.

В самом деле, терпима ли в дальнейшем такая работа специалистов сельского хозяйства? Нет! Настало время, что каждый специалист должен нести строгую ответственность за порученное ему дело.

В настоящее время в колхозах и совхозах района, инспекции по сельскому хозяйству работают агрономами и зоотехниками люди, имеющие среднее и высшее образование. Ка-

зались бы дела в полеводстве и на животноводческих фермах должны быть весьма хороши. Однако, урожай получаем низкие, поголовье скота растет медленно, малые успехи и в достижении повышения продуктивности животных.

В чем дело? Неужели земля нашего района не способна давать высокие урожаи? Нет! Земля нашего района, если над ней потрудиться, способна давать хорошие урожаи.

Вот, например, колхозники бывшего колхоза «Красный Октябрь» (село Чумай) тт. Баев и Хорошилов получали на заселенных за ними участках урожай пшеницы до 200 пудов, а на опытных участках до 300 пудов с гектара. Дмитриевские колхозники тт. Сладкова Л. и Подберезина снимали с каждого гектара от 150 до 300 пудов махорки.

Эти колхозники могли получать такие результаты в полеводстве потому, что они были преданы своему делу и честно трудились на благо народа.

Земля наша—высокоурожайная. Природные условия у нас богатые. Партия и Правительство оснастили наши колхозы и совхозы в достаточном количестве сложнейшей техникой. Дело за вами, товарищи специалисты. Хватит вам плестись в хвосте и быть посторонними наблюдателями. Надо впрячься в корень и быть глашатаями всего передового, прогрессивного, подлинными организаторами сельскохозяйственного производства. Приложите свои знания и свой честный труд в дело неуклонного претворения в жизнь исторического Постановления январского Пленума ЦК КПСС. Это ваш прямой и почетный долг.

С. Пшеничный,
зав. общим отделом
райисполкома.

**ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ
В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**

Решение № 22 исполнительного комитета Чебулинского районного Совета депутатов трудящихся от 25 января 1961 года

В соответствии со статьями 65, 66, 67, 68 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполкомом районного Совета решено:

Организовать на территории района для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов следующие избирательные участки по выборам в местные Советы депутатов трудящихся:

**Верх-Чебулинский
избирательный участок № 1**

Центр избирательного участка с. В-Чебула—районный Дом культуры.

В участок входят населенные пункты: В-Чебула, Ягодный.

**Петропавловский
избирательный участок № 2**

Центр избирательного участка дер. Петропавловка—школа.

В участок входит дер. Петропавловка.

**Покровский
избирательный участок № 3**

Центр избирательного участка дер. Покровка—клуб.

В участок входит дер. Покровка.

**Орлово-Розовский
избирательный участок № 4**

Центр избирательного участка дер. Орлово-Розово—клуб.

В участок входит дер. Орлово-Розово.

**Ново-Казанский
избирательный участок № 5**

Центр избирательного участка дер. Ново-Казанка—клуб.

В участок входит дер. Ново-Казанка.

**Усть-Чебулинский
избирательный участок № 6**

Центр избирательного участка с. Усть-Чебула—клуб. В участок входит с. Усть-Чебула.

**Кубаевский
избирательный участок № 7**

Центр избирательного участка дер. Кубаево—клуб.

В участок входит дер. Кубаево.

**Ново-Кийский
избирательный участок № 8**

Центр избирательного участка пос. Ново-Кийский—клуб.

В участок входит пос. Ново-Кийский.

**Дмитриевский
избирательный участок № 9**

Центр избирательного участка с. Дмитриевка—помещение конторы колхоза «Путь Ильи». В участок входит с. Дмитриевка.

**Алчедатский
избирательный участок № 10**

Центр избирательного участка дер. Алчедат—клуб. В участок входит дер. Алчедат.

**Орлово-Розовский
избирательный участок № 11**

Центр избирательного участка центральная усадьба Орлово-Розовского совхоза—клуб.

В участок входят 1, 2, 3, 4 отделения совхоза.

**Усть-Сергинский
избирательный участок № 12**

Центр избирательного участка с. Усть-Серга—помещение конторы отделения совхоза «Усть-Сергинский».

В участок входят населенные пункты: Усть-Серга, Подаки.

**Курско-Смоленский
избирательный участок № 13**

Центр избирательного участка дер. К-Смоленка—клуб.

В участок входит дер. К-Смоленка.

**Шестаковский
избирательный участок № 14**

Центр избирательного участка дер. Шестаково—помещение конторы отделения совхоза «Усть-Сергинский».

В участок входит дер. Шестаково.

**Ивановский
избирательный участок № 15**

Центр избирательного участка с. Ивановка—клуб.

В участок входят населенные пункты: Ивановка, Славяновка.

**Михайловский
избирательный участок № 16**

Центр избирательного участка дер. Михайловка—помещение конторы отделения совхоза «Усть-Сергинский».

В участок входит Михайловка.

хайловка—помещение конторы отделения совхоза «Чумайский».

В участок входит дер. Михайловка.

**Ново-Ивановский
избирательный участок № 17**

Центр избирательного участка центральная усадьба Ново-Ивановского совхоза—клуб.

В участок входят 1, 2, 3, 4 отделения совхоза.

**Чумайский
избирательный участок № 18**

Центр избирательного участка с. Чумай—клуб. В участок входят населенные пункты: Чумай, Смирновка.

**Кураковский
избирательный участок № 19**

Центр избирательного участка дер. Кураково—клуб.

В участок входят населенные пункты: Кураково, Тылы.

**Караачаровский
избирательный участок № 20**

Центр избирательного участка дер. Караачарово—клуб.

В участок входят населенные пункты: Караачарово, Прележ, Тигули.

**Казанский
избирательный участок № 21**

Центр избирательного участка пос. Казанка—клуб.

В участок входят населенные пункты: Казанка, Малая Чебула.

**Усманский
избирательный участок № 22**

Центр избирательного участка с. Усманка—клуб.

В участок входят населенные пункты: Усманка, усадьба «Загорскот».

**Николаевский
избирательный участок № 23**

Центр избирательного участка дер. Николаевка—школа.

В участок входят населенные пункты: Николаевка, Ново-Троицк.

Гарьский избирательный участок № 24

Центр избирательного участка пос. Гарь—клуб. В участок входит пос. Гарь.

**Ново-Александровский
избирательный участок № 25**

Центр избирательного участка с. Ново-Александровка—клуб.

В участок входят населенные пункты: Ново-Александровка, Мирный, Тыштым.

**Ново-Алексеевский
избирательный участок № 26**

Центр избирательного участка дер. Ново-Алексеевка—помещение конторы отделения совхоза «Усть-Сергинский».

В участок входят населенные пункты: Ново-Алексеевка, Междуреченка.

**Кордонский
избирательный участок № 27**

Центр избирательного участка пос. Кордон—клуб. В участок входит пос. Кордон.

**Старо-Малиновский
избирательный участок № 28**

Центр избирательного участка дер. Старо-Малиновка—клуб.

В участок входят населенные пункты: Ко-зейоль, Старо-Малиновка.

**Дальне-Суразовский
избирательный участок № 29**

Центр избирательного участка пос. Д-Суразово—помещение конторы промышленного предприятия.

В участок входят населенные пункты: Д-Суразово, Скалистый, Суразово-Мурюк, Сажникниковский.

**Лево-Ургодатский
избирательный участок № 30**

Центр избирательного участка пос. Левый Ургодат—клуб.

В участок входят населенные пункты: Левый Ургодат, Ургодат, Пограничный, Н-Покровка.

**Мурюкский
избирательный участок № 31**

Центр избирательного участка пос. Мурюк—клуб.

В участок входят населенные пункты: Мурюк, Лысая гора, Десятый, Смоленский.

И. ШАХОВ.

Б. БОГДАНОВ.

ВЕРХ-ЧЕБУЛА, ЛЕНИНСКАЯ 22, РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ „ИСКРА ЛЕНИНА“

На конкурс

МОЯ ДОРОГАЯ СИБИРЬ

В ожерелье твоем предрассветные росы,
С плеч крутых темной шалью упала тайга,
Ленты рек заплела ты в смолистые косы,
Голубыми песцами под ноги ложатся снега.

Зелень платья расшила колосьями хлеба,
Горный пояс с алмазной якутской звездой,
Над тобою шатер—голубое высокое небо,—
А у ног глубь обская смеется влюбленной волной...

Дорогая моя!
Как люблю твой характер, прямой и суровый,
Доброту, что скрываешь ты в щедрой земле...

Дорогая моя!
В этот вечер хрустально-лиловый.
Дай взволнованным сердцем прижаться,
прижаться к тебе.

Г. Ефремова.

с. Прележ.

Материнское спасибо

Я, мать четырех детей. Воспитываются мои дети в местных яслях. Я работаю и не беспокоюсь за них, потому что знаю, в яслях они окружены постоянным вниманием и теплой заботой. В помещении яслей всегда чисто и уютно, тепло и просторно.

Мне хочется поблагодарить за большой благородный труд

нию А. Соломиенко и воспитательницу В. Демину. Тепло и ласково относится к детям и заведующая яслями Т. Гороценко.

Вам, дорогие товарищи, и всему обслуживающему персоналу яслей я передаю большое материнское спасибо.

А. Капранова.
с. Кураково.

В столовой непорядок

Внешне в столовой в селе Чуме все выглядит хорошо. На окнах тюлевые занавески, чистые столы и стулья, кругом порядок. Но как только посетители прикасаются к поданной пище, на их лицах сразу же появляется недовольная гримаса. Борщ слишком кислый, вторые блюда, как пра-

вило, подаются в холодном виде.

Гарниры только—рожки и картофель. Причем картофель подморожен. Меню здесь не меняется по несколько дней. Каждое блюдо приходится ждать очень подолгу.

Д. Ляшенко.
с. Чумай.



С ним ты утверждаешь свободно
Что угодно без труда,
Соглашайкин с кем угодно
Соглашается всегда!

Текст и рисунок
В. Ольховского.

Даже старожилы Домахи не припомнят такого каверзного, неблагоприятного года, как 1960. Малоснежная, морозная зима подточила озимь, до самой уборки не было дождей, а когда поспели зерновые, хлынула затяжной ливень. Комбайнеры вывели машины в поле и... беспомощно встали перед приникшими к разбухшей земле хлебами.

— Ждать хорошей погоды — сгубить урожай на корню, — сказал председатель колхоза Степан Никитович Фак. Он поднялся на мостик «СК-3», легонько отстранил комбайнера, взялся за штурвал. В умелых руках огромная машина плавно врезалась в массив, оставляя позади широкую полосу чистой стерни. Вслед за нею двигались остальные.

Всех комбайнеров обучил председатель артели искусству уборки в ненастную погоду. По 12,3 центнера зерна с каждого из 3,478 гектаров собрали в этот тяжелый год. И этим домахинцы во многом обязаны своему вожаку.

Степан Никитович Фак селись воедино два драгоценных качества — совершенное знание дела и умение смотреть вперед, учитывать возможные трудности, ясно видеть пути и перспективы развития общественного хозяйства. За плечами у него — училище механизации, годы работы комбайнер-

Как я провел зимние каникулы

Интересно прошли в этом году мои зимние каникулы. Я помог маме привезти сено и дрова. Большую часть свободного времени проводил на свежем воздухе. Занимался спортом. Утром я начинал с зарядки и уборки постели. Потом помогал маме по хозяйству. Ежедневно совершаю увлекательные лыжные прогулки. Очень интересен зимний лес. Мокнатые лапы елей, пушистые кроны сосен, кудрявые березки одеты в бело-

спечные шапки. Тишина. И вокруг много всяких следов. Знаю, что для охотников — это раскрыта книга. Но я, к сожалению, не умею читать следы.

Вечерами я занимался с отстающими товарищами, помогал им подтянуться по предметам, по которым они отстали. Я прочитал интересную книгу «Звезда». Про подвиг разведчиков. И еще я прочитал много интересных журналов и газет.

Я понял, как интересно и разнообразно может проходить каждый воскресный день. Нужно только желание.

В третьей четверти я обещаю учиться только на хорошо и отлично.

М. Голянцев,
ученик 6 класса
Н-Александровской школы.

С кого спросить?

Мы никак не можем добиться, чтобы в наш дом провели электричество. Неоднократно нам приходилось обращаться со своей просьбой к управляющему отделением тов. Логинову, к директору совхоза тов. Панченко и, наконец, к председателю рабочкома тов. Ногрецкому.

Но все наши похождения ни к чему положительному не привели. Председатель посыпал к управляющему, управляющий посыпал к директору. И у каждого были свои отговорки:

— Нет провода.

— Некому провести.

— Нет времени.

— Нет электрика.

А в результате у нас и по сей день нет света.

Н. Кольцова, А. Завалова.
К-Смоленка.

Не уважает население

В У-Серте, пожалуй, не найдется ни одного человека, который бы не знал радиста Якова Ефимова. Дурную «славу» спискал в нашем селе этот человек. Дело в том, что по радио часто можно услышать его ругань.

Радио в нашем селе говорит с перерывами, звук очень пло-

хой. Тов. Ефимов не только не старается устранить эти недостатки, но и допускает явно хулиганские выпады и неуважение к населению.

Считаю, что Якова Ефимова следует, наконец, призвать к порядку.

Н. Григорьев.
У-Серта.

Райцентру нужен новый мост

Через несколько месяцев начнут таять снега. Речка, протекающая по окрестностям села В-Чебулы, выйдет из берегов. А мост здесь в полуразвалившемся состоянии. Он пришел в негодность уже не-

сколько лет назад. И до сих пор не произведен капитальный ремонт. Не начато строительство нового моста, который в районном селе необходим.

Г. Машковский,
пенсионер.

Колхозный вожак

ром, бригадиром тракторной бригады, председателем колхоза, секретарем парторганизации МТС, инструктором и зональным секретарем райкома партии. Пять лет назад, в ответ на призыв партии, Фак возглавил отстающий колхоз «Ленинское знамя». Теперь это хозяйство славится своими делами не только в Дмитриевском районе, но и во всей Орловской области.

В 1960 году артель, которой руководит Фак, получила урожай зерновых культур, сахарной свеклы, конопли, кукурузы в полтора — два раза выше, чем в среднем по району. Эта победа достигнута благодаря неустанный борьбе председателя, агронома, всех колхозников за высокую культуру земледелия.

Весной по предложению Фака на общем собрании был принят специальный план борьбы за высокие, устойчивые урожаи. Ранняя подкормка озимых по тало-мерзлой почве двинула в рост тяжело перезимовавшие посевы. Еще не было ясной погоды, и внешние ветры лишь чуть подсушили землю, а в Домахе уже закрыли драгоценную влагу на всей земли. Семена яровых культур, прошедшие через воздушно-тепловой обогрев, вовремя легли в

щедро удобренную почву. Хлеба стойко выдержали двухмесячную засуху.

Еще зимой пригласил к себе Степан Никитович трактористов — руководителей механизированных звеньев по возделыванию кукурузы. Вместе обдумали, как вырастить хороший урожай на тощих домахинских землях. Под руководством Фака (он сам и слесарь, и механик) колхозные механизаторы переоборудовали сеялки для внесения минеральных удобрений, сконструировали специальную установку для подкормки кукурузы аммиачной водой. Провели боронование посевов, трехкратную обработку между рядами.

А по осени каждый из 500 гектаров, занятых «королевой полей», дал по 685 центнеров зеленой массы с початками молочно-восточной спелости. И это — не было засушливый год! Колхоз заложил свыше 40 тонн отличного силоса на каждую голову крупного рогатого скота!

Все, что задумано для общего блага, Фак решает сообща с народом, опираясь на коллективный ум и опыт колхозных коммунистов, сельского актива, всех тружеников артели.

Испокон веков обширная за-

болоченная пойма реки Неруссы не использовалась. А ведь ее можно было превратить в «золотое дно»! И когда председатель рассказал колхозникам об этих возможностях, привел точные, хозяйствственные расчеты, они охотно вышли на осушение поймы. Более 500 гектаров земли отняли домахинцы у болот, и какой земли!

С каждого гектара, занятого коноплей, здесь получают по 20 тысяч рублей дохода!

Развитие общественного животноводства с каждым годом все сильнее сдерживала нехватка помещений для скота.

Степан Никитович вместе с колхозными умельцами предложил строить типовые коровники, телятники, свинарники из своего, дешевого и добротного материала — костроблоков, приготовляемых из конопляной костры, песка и цемента. Общественный скот имеет теперь и обильные корма, и теплую крышу.

Строительные коллективы, созданные во всех бригадах, сооружают общественные здания. У оконицы села поднялся двухэтажный Дворец культуры с залом на 600 мест, возводятся две школы и трое детских яслей. На местах колхозных новостроек каждый день можно видеть неутомимого председателя.

...Год назад Степана Фака выдвинули на пост первого

секретаря Дмитриевского райкома партии. Тогда колхозники обратились в Центральный Комитет партии с просьбой вернуть им их вожака. Об этом рассказал на декабрьском Пленуме ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев. Он поддержал заявку просьбу домахинцев и тепло отозвался о деятельности С. Н. Фака.

— Сейчас, — сказал Никита Сергеевич, — нам надо в каждом колхозе, в каждом совхозе сделать так, чтобы были свои орлы, хорошие организаторы, глубоко знающие дело.

Колхозники были благодарны партии за то, что она вернула им умелого руководителя. С. Н. Факу чуждо администрирование. На большой выставке держит он организаторскую роль бригадиров комплексных бригад, развивает их самостоятельность и инициативу в работе.

В эти ясные зимние дни радостно на душе у Степана Никитовича Фака, у тружеников колхоза «Ленинское знамя». В новом, 1961 году они наметили поднять артельный доход с 7 до 12 миллионов рублей, повысить урожайность хлебов, свеклы, конопли, а площади под кукурузой и половины общественного скота — увеличить вдвое!

В. Чижов.
Орловская область.

Дальнейший подъем советской экономики и культуры

Опубликовано сообщение Центрального Статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1960 году. В нем говорится, что работники промышленности успешно выполнили и перевыполнили задания, установленные государственным планом на 1960 год. Общий объем промышленного производства возрос по сравнению с 1959 годом почти на 10 процентов.

Задание семилетнего плана за истекшие два года успешно выполняется. В 1960 году было произведено промышленной продукции больше, чем намечалось по расчетам к контрольным цифрам на 6,6 миллиарда рублей (здесь и ниже все цифры приводятся исходя из нового масштаба цен). За два года семилетки валовая продукция промышленности увеличилась на 22,1 процента вместо 17 процентов по семилетнему плану; за эти годы произведено промышленной продукции сверх заданий на 11,3 миллиарда рублей.

Все союзные республики выполнили и перевыполнили годовой план как по валовой продукции, так и по большинству важнейших видов промышленной продукции.

По сравнению с 1959 годом произведено больше: чугуна — на 3,8 миллиона тонн, стали — на 5,3 миллиона тонн, проката — на 3,9 миллиона тонн, железной руды — на 12,1 миллиона тонн, электроэнергии — более чем на 27 миллиардов киловатт-часов, цемента — на 6,7 миллиона тонн. Возросло производство цветных металлов.

В стране увеличилось также производство товаров народного потребления. Так, выпуск тканей возрос на 290 миллионов квадратных метров, бельевого и верхнего трикотажа почти на 40 миллионов штук, кожаной обуви — на 28 миллионов пар, мяса (промышленная переработка) — на 202 тысячи тонн, молока, сыра и других видов молочной продукции — на 1 миллион тонн в пересчете на молоко и т. д.

НАСТУПЛЕНИЕ НА НЕГРАМОТНОСТЬ

ГАВАНА, 25 января. Корреспондент ТАСС Н. Чигирь сообщает, полгода назад лидер кубинской революции Фидель Кастро обратился к молодежи средних учебных заведений и университетов с призывом организовать армию учителей для работы в горных районах Кубы. Крестьянское население этих районов — самое отсталое в стране, так как до революции там не было учителей. И чтобы подготовить необходимые кадры преподавателей для работы в трудных условиях горной местности, Фидель Кастро предложил молодежи пройти подготовку в горах Сьерра-Маэстра.

Дипломы учителей-добровольцев вручены уже двум с половиной тысячам молодых кубинцев. Последняя их группа в 1100 человек, возвратившаяся из Сьерра-Маэстра, получила дипломы 23 января на торжественном собрании в

возросший спрос на мясо, молоко, масло и некоторые другие продовольственные товары удовлетворяется неполностью. Проделана большая работа по дальнейшему развитию и укреплению совхозов.

По сравнению с 1959 годом производительность труда возросла более чем на 5 процентов при сокращении продолжительности рабочего дня рабочих и служащих во всех отраслях промышленности.

В разделе «сельское хозяйство» говорится, что посевые площади всех культур в минувшем году составили 203 миллиона гектаров и расширились по сравнению с 1959 годом на 6,7 миллиона гектаров, а по сравнению с 1953 годом — на 45,8 миллиона гектаров. Площадь посева кукурузы составила 28,2 миллиона гектаров и была в 8 раз больше, чем в 1953 году.

Несмотря на неблагоприятно сложившиеся в отдельных районах страны погодные условия, валовые сборы зерновых культур, сахарной свеклы, подсолнечника, льна, овощей и других культур были выше, чем в 1959 году; меньше собрано хлопка и картофеля.

По предварительным данным, в 1960 году валовой сбор зерна составил 8 миллиардов 131 миллион пудов, что на 445 миллионов пудов больше, чем в 1959 году.

Численность скота в стране за последние годы увеличилась преимущественно за счет общественного поголовья скота в колхозах и совхозах.

1960 году в СССР было произведено 61,5 миллиона тонн молока, а в США, по их официальной оценке, — 56,9 миллиона тонн. Общее производство животного масла составило в СССР в 1960 году 848 тысяч тонн, или 4 кг на душу населения. В США в 1960 году произведено 665 тысяч тонн масла, или 3,7 килограмма на душу населения. Производство мяса в колхозах и совхозах увеличилось на 400 тысяч тонн, или на 8 процентов, молока — на 1 миллион 200 тысяч тонн, или на 4 процента, яиц — на 800 миллионов штук, или на 19 процентов. Однако

итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1960 году свидетельствуют об успешном выполнении заданий второго года семилетки, о дальнейшем подъеме социалистической экономики, развитии науки и культуры, повышении благосостояния советского народа.

(ТАСС).

Саратов. Сотрудник научно-исследовательского института сельского хозяйства юго-востока А. И. Беднов сконструировал самоочищающийся ножевой культиватор. Он представляет собой трехсекционное подвесное сельскохозяйственное орудие с захватом 6,3 метра.

Вместо сошников культиватор имеет подрезные обоюдоострые ножи, которые действуют то одной, то другой стороной, очищаясь при этом от почвы и сорняков. Перевод и подъем культиватора осуществляется гидравлическим устройством.

Как показали испытания, новый агрегат хорошо подрезает сорняки, не переворачивая почвы. Трактор может работать с ним на повышенной скорости. В 1961 году эти культиваторы будут прохо-



дить государственные испытания в различных зонах страны.

На снимке: кандидат технических наук А. И. Беднов (слева) и слесарь М. А. Поташников у нового культиватора.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС

БЕЗОБРАЗИЕ ПРЕСЕЧЬ

Есть такая карикатура: разутого, полураздетого мужчину ведет под руку дама пикет из карточной колоды. И подписи: «Тебе, мама, я все отдам!»

Не так ли и Анатолия Ефимова, Александра Вильдяйкина, Павла Черкасов и некоторых других жителей деревни Поданка, ведет по жизни дама пик, которой подвластны все их желания, стремления, мысли...

Вот уже несколько дней подряд вышеупомянутые жители нашего села, в шесть часов вечера собираются у А. Ефимова и до четырех часов ночи, а иногда и до утра играют в карты. Утром же, когда нужно идти на работу, они спят... А если и собираются в кошмарную в 10 часов утра, то только для того, чтобы покурить, да обсудить кто сколько выиграл и проиграл, договориться о начале новой игры в «очко».

...В прокоптой, промозглой комнате сине от дыма. Шелестят смятые пятерки и десятки, звенят мелочь. Заядлежий игрок Вильдяйкин А. Н., войдя в азарт, начинает спорить с Черкасовым П. П. Среди ночи шумят как на базаре, мешают соседям спать.

Павел Черкасов известный всему селу лодырь. Когда-то он был трактористом. Но эта работа ему,

видимо, пришла не по душе. Стал пасты жеребят. Но и это занятие ему вскоре насущало. Болтался, ничего не делал. Надоело. Теперь в бригаде работает (если можно так выразиться) по поводу его «деятельности»). Если раз в день за соловью съезжает, то это еще хорошо. А то говорит: «Ходино — не еду!»

В компанию картежников зателись здоровенный детина А. Гончаров, трактористы Тарасовы Геннадий и Михаил и плотник Шубин.

Анатолий Ефимов живет в каменной квартире, расположенной в большом добротном доме. В одной половине этого дома находится контора нашего отделения, а в другой — квартира Ефимовых. Жена Анатолия работает дояркой. Станет она говорить мужу, дескать, квартира их не трактир, потому прекратить игру и отдохнуть. А он в ответ только обругает ее всячески. Собравшиеся же смеются и поддерживают Ефимова.

Павел Черкасов, например, также заявляет:

— Будешь возмущаться, выгоним тебя из избы совсем. Так что лучше молчи.

Работники Поданского отделения совхоза «Усть-Сертинский».

СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

В результате состоявшегося обмена мнениями между правительством СССР и правительством США Советское правительство, руководствуясь искренним стремлением положить начало новому этапу в отношениях между Советским Союзом и Соединенными Штатами, решило пойти навстречу пожеланиям американской стороны в отношении освобождения двух американских летчиков — членов экипажа самолета военно-воздушных сил США РБ-47 Ф. Олмстеда и Д. Маккоуна и вошло с ходатайством в Президиум Верховного Совета СССР об освобождении этих летчиков от уголовной ответственности. Президиум Верховного Совета СССР принял постановление об освобождении Ф. Олмстеда и Д. Маккоуна и передаче их американским властям.

Советское правительство было информировано, что президент США отдал приказ, запрещающий американским самолетам нарушать воздушное пространство Советского Союза.

Правительство США заявило также, что решение Советского правительства освободить Ф. Олмстеда и Д. Маккоуна устраивает серьезное препятствие на пути к улучшению советско-американских отношений.

Зам. редактора
К. М. КОВЕШНИКОВ.

В помощь конголезскому народу

КАИР, 25 января (ТАСС). Правительство ОАР приняло решение выделить в помощь голодающим в конголезской провинции Касан риса на сумму 5 тысяч египетских фунтов.

Коллектив работников районной больницы извещает, что 25 января с. г. после тяжелой непродолжительной болезни скончался рабочий районной больницы Демьян Тихонович ЛАРИОНОВ и выражает соболезнование семье покойного.